

### “五进”举措扎实推进疫苗接种到基层

# 全县累计接种 159078 剂次



## 我县启动大排查大整治大执法百日行动

本报讯(记者 侯毅) 5月13日,我县召开大排查大整治大执法百日行动动员部署会,传达学习相关文件精神,部署相关工作。

据悉,从即日起至8月上旬,启动大排查大整治大执法百日行动,在不同行业领域、不同企业类型、不同管理层级、不同岗位职责等方面严格管控重大风险,严肃整治重大隐患,严厉打击突出违法行为,及时补齐短板,找准薄弱环节,切实维护人民群众生命财产安全。

县委常委、常务副县长王大昆要求,各相关部门要把平安稳定作为当前全县安全生产与自然灾害防治工作的首要任务,容不得丝毫大意,存不得半点懈怠。全县各级各部门要深化思想认识,严格落实责任,扎实开展好大排查大整治大执法百日行动,为建党100周年营造安全稳定的环境。各相关部门要突出工作重点,务实开展百日攻坚行动,各行业监管部门、乡镇(街道)要把常态化、规范化风险隐患排查,作为事故防控和灾害防治的根本前提,切实解决“想不到、看不到、不知道”的问题;要狠抓安全大执法,监管部门要坚持走出机关、深入一线、严格执法,严厉查处各类安全生产和灾害防治违法违规行为。要狠抓重点专项整治,进一步梳理三年行动推进过程中存在的问题,及时更新三年行动任务清单和措施清单,从根本上消除事故隐患。同时,在道路交通、建筑施工、防汛抗旱、地质灾害、森林防火等行业领域制定针对性的管控措施,开展专项整治,严防各类事故发生。



接种登记现场一片忙碌。

本报讯(记者 曾露文/图) 为尽快建立人群免疫屏障,我县在做好全员接种的基础上,通过“五进”措施,即进社区、企业、监所、学校以及边界乡镇,扎实推进疫苗接种,分阶段完成目标人群的应接尽接。

5月16日,县卫生健康委组织巫峡镇中心卫生院新冠病毒疫苗流动接种队,赴早阳组团郑万高铁建设企业、桂花村、七星村为企业全体员工和当地村民接种新冠病毒疫苗,乡镇党委政府、主管部门、企业、村社紧密联动,无缝对接,疫苗接种和生产两不误。

下午2点多,虽然天空下着雨,但在早阳组团高铁建设工地,到处都能看见工人们忙碌的身影。为了不耽误工人们的工期,尽快完成接种工作,现场的医护人员不到十分钟就完成了预检登记台、临时接种台

等各项准备工作。

疫苗出入库、接种人员排队、预检登记、接种疫苗、留观,整个流程规范流畅,现场秩序井然。经过2个多小时有条不紊的工作,高铁建设企业288名工人接种完毕,在确保接种人员无异常情况后,流动接种队赶赴下一站桂花村村委会,为230名当地村民完成疫苗接种。

接种完毕已是晚上7点多,大家虽略感疲惫,但还是坚持驱车赶往七星村村委会,因为那里还有100余名村民等着接种。当为这100余名村民完成疫苗接种已是晚上10点多。

据了解,我县已组织7个流动接种点、6支流动备勤接种队伍进入12个企业、13个社区、1家监所、108所学校、6个边界乡镇开展接种。截至5月16日,全县累计接种159078剂次。接下来,我县将根据疫苗接种的进度和需要,持续推进“五进”措施,改进优化服务,分批次、分阶段完成目标人群新冠病毒疫苗应接尽接工作,全力推进人群免疫屏障的快速形成。



## 县党史学习教育办公室成员参观李季达英烈事迹展

本报讯(记者 王忠虎 侯毅) 5月17日,县委常委、县委宣传部部长、县党史学习教育领导小组副组长柴承刚率县党史学习教育办公室全体成员前往县博物馆,参观李季达英烈事迹展。

李季达,1900年1月10日生于巫山,字世昌,化名李吉荣,中共早期革命活动家,曾任中共重庆省委宣传部部长、工人部部长兼天津市委书记。

1919年,19岁的李季达考入留法勤工俭学四川分会设立的预备学校,积极投身于反帝爱国的“五四”运动,接受新思想、新文化。1920年12月,李季达踏上赴

法勤工俭学的旅程。1922年秋,他加入“旅欧中国少年共产党”;1924年春转为中共党员,成为中共旅欧总支部法国支部的成员。同年9月,他受党组织选派,同郭隆真、聂荣臻、蔡畅等人赴莫斯科东方劳动者共产主义大学深造。1925年4月,李季达奉调回国担任中共天津地方执行委员会书记,负责组织反帝爱国的工人群众运动。1927年元旦,李季达与天津地委负责人王贞儒结为革命伉俪,共同开展革命活动。4月,蒋介石叛变国民革命,张作霖与蒋介石遥相呼应,对共产党和国民党左派进行疯狂屠杀。8月,李季达夫妇不

幸被叛徒出卖被捕入狱。11月18日,李季达被公开枪杀,殉难时年仅27岁。

李季达英烈事迹展位于县博物馆四楼,布展规模554平方米,展线长度112米。展览以巫峡儿女、中国共产党早期革命家李季达的一生为线索,分少年壮怀、赴渝求学、留学法俄、首任津门、革命伉俪、慷慨就义共六个单元。其中还再现了李季达在法国勤工俭学时做工的工厂和在天津的书房。事迹展诠释了共产党人坚定的革命理想和信念,讴歌了先烈为革命事业作出的不朽功勋,以此进一步激发全县党建工作活力,打造新的党建工作阵

地。

柴承刚希望大家通过参观事迹展,牢记革命先烈英勇斗争的历史,好好思考认真体会革命精神,弘扬传承好革命英烈精神,认真了解背后的革命故事和烈士事迹,以及汲取革命前辈和先烈们不屈不挠、英勇奋斗的强大精神力量,进一步引导党员干部以更加有力的举措推动党史学习教育。

据了解,李季达英烈事迹展将于5月18日正式对外开放。开放时间为周二至周日9点至17点。

## 风雨二十载 暖心护佑学生“平安渡”



学生有序上船。

本报记者 方丹文/图

人影、船影,与飘扬的红旗和橘红色的救生衣一起,倒映在江面,勾勒出长江水上一幅动人画面。

“同学们要穿好救生衣,在船舱中坐好,不要嬉戏打闹。”5月14日,巫山海事处执法人员正在嘱咐着学生乘船安全注意事项,并引导学生有序登上客渡。

每到周五或是节假日,东莞初级中学的学生排着整齐的队伍来到曲尺交滩渡口,井然有序地乘船回到江对岸的家里。每一次,巫山海事处执法人员都会提前到达渡口,检查渡船的安全状况、救生设施是否应急可用等,并等待学生的到来,护送他们安全渡过长江。

2002年,三峡库区开始蓄水,位于长江南岸的大溪乡中学撤销,数千名学生全部搬迁至长江北岸的曲尺乡东莞初级中学学习。家住长江南岸的学生由此面临需乘坐渡船上学、回家。客渡会不会超载?孩子会不会在甲板嬉闹?遇到涨水等险情怎么办?学生乘船安全一时成为家长、学校最担心的问题。

巫山海事处得知相关情况后,主动承担起护送学生过江的任务。并成立“海燕”青年志愿服务队护送学生,同船同渡或是护船渡,保证学生出行安全。这一支护渡接力棒,不经意间,已经传递了20年。

在坚持与传递的岁月中,巫山海事处还摸索出“以政府牵头、交通、教委、学校、海事管理机构及船公司共同配合”的“1+5”学生平安渡监管模式。此外,巫山海事处还结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,积极开展水上安全知识宣传活动,在重点区域、码头、渡口设置永久性标牌,发放宣传单,书写宣传标语,推动社会广泛关注学生安全渡。

初心不改,使命在肩,为了减轻学生负担,巫山海事处还与船公司协调,对学生降低票价,实施月票制度。同时,坚持开展“海燕牵手平安渡”活动,定期前往大溪、曲尺等偏远乡镇的中小学宣传,推动安全知识进校园、到渡口、上船头,并在学生中培养“小海燕”水上安全督导员,增强学生的渡运安全意识。

殷殷海事情,暖暖“平安渡”。巫山海事处一系列有力举措为学生们的生命安全筑起一道道有形无形的“安全屏障”。

“下一步,我们将继续结合党史学习教育,深入学校、社区和渡口渡船场所开展各类安全教育活动,通过多种方式普及水上交通安全知识,充分发挥党建引领和党员先锋模范作用,用实际行动来保障辖区水上交通安全。”巫山海事处相关负责人表示。

20年的风雨坚守,7000多天的暖心守护,1100余次的现场护航,90余万人次的学生往返,一串串数字既是岁月的积累,也是时间的考验。“无论天晴下雨,每次放学,海事叔叔都会在渡口等我们,平安地把我们护送到江。”东莞初级中学一名学生告诉记者。

“谢谢海事叔叔送我们回家。”听着孩子们感谢的话语,巫山海事处执法人员脸上露出亲切的笑容。

红旗掩映下,橄榄枝和铁锚的徽章成了学生们心目中可信、可亲、可敬的符号。

## 民兵应急分队:缅怀革命先烈 激发奋进力量



向烈士纪念碑致敬。

本报讯(记者 肖乔文/图) 5月17日,县人武部组织民兵应急分队到烈士陵园开展党史学习教育。

县委常委、县人武部政委钟履辉,县人武部部长夏晓松参加活动。

在巫山烈士陵园,100余名民兵应急分队队员身姿挺拔、站列整齐。活动在雄伟的《中华人民共和国国歌》中拉开帷幕。钟履辉为大家讲解

了革命烈士的光荣事迹。队员们向烈士敬献花篮、默哀等。

此次活动让民兵进一步了解了先烈们的丰功伟绩。大家纷纷表示,在接下来的集训中,要传承好、发扬好革命先烈的精神,刻苦训练、磨炼意志,将自己锻造成“召之即来、来之能战、战之能胜”的民兵队伍中的一员。

## “永远跟党走·强国伴我行”党史知识竞赛落幕



比赛现场。

本报讯(记者 雷行星文/图) 5月14日,我县举行“永远跟党走·强国伴我行”党史知识竞赛决赛,从初赛脱颖而出的14支代表队奉献了一场亮点纷呈的知识对决。

比赛共分为团队挑战赛“星火挑战”、个人挑战赛“砥砺前行”、团队必答题“筚路蓝缕”、主题演讲赛“峥嵘岁月”、团队抢答赛“日新月异”5个环节。比赛中,每组选手们都当仁不让,踊跃答题,现场高潮迭起,掌声与欢呼

声连绵不断。在主题演讲赛“峥嵘岁月”环节,每组派出一名代表进行选题并结合自身的工作实际,讲心得、说体会,精彩的演讲赢得了现场观众和选手的阵阵掌声,将党史知识竞赛决赛推向高潮。

经过激烈角逐,抱龙片区代表队、交通系统代表队分别获得乡镇(街道)、部门一等奖。后期,我县将组建一支代表队参加重庆市党史知识竞赛片区决赛。



## “防诈骗、防骚扰”宣传活动举办

本报讯(记者 雷行星) 为提升市民安全防范意识和防骗、识骗、拒骗能力,5月17日,县公安局联合中国移动巫山分公司在市政广场举办了以“防诈骗、防骚扰”为主题的宣传活动。

活动通过悬挂横幅、发放宣传单、现场宣讲、播放视频、手把手指导群众扫码关注

县公安局公众号等方式,向过往市民讲解电信网络诈骗犯罪、跨境赌博的主要特点等常识,并以案说法,提醒广大群众切实提高防范意识,远离电信诈骗。

“今天是‘世界电信日’,为有效遏制网络诈骗犯罪的高发势头,我们联合县公安局一起为市民现场讲解网络诈骗知识,同

时中国移动巫山分公司后续也会创新宣传手段和载体,发挥通信运营商及广大客户规模优势,从源头阻隔网络违法诈骗行为。”中国移动巫山分公司工作人员向媛媛向记者介绍道。

记者从移动公司获悉,凡是移动用户,都可以直接编辑短信KTFSR(开通防骚扰

手写字母)发送10086即可免费物理移动的“防骚扰服务”,可以最大程度屏蔽垃圾短信、骚扰电话。

此次活动,使广大群众了解和掌握防范电信诈骗的基本方法,提升了市民对电信诈骗手段的知晓率及防范意识,进一步提高了广大群众防范电信诈骗的能力。